Fiche de calcul n°6 0005bis

Equations du second degré

Prérequis
Relations entre coefficients et racines.

Dans cette fiche :
e tous les trindbmes considérés sont réels;
e on ne s’intéresse qu’a leurs éventuelles racines réelles;;
e tous les parametres sont choisis de telle sorte que 1’équation considérée soit bien de degré 2.

Les formules donnant explicitement les racines d’une équation du second degré en fonction du le discriminant
ne servent nulle part dans cette fiche d’exercices!

Recherche de racines

Calcul 6.1 — Des racines vraiment évidentes. )

Résoudre mentalement les équations suivantes. Les racines évidentes sont a chercher parmi 0,1, —1,2, —2 ainsi
éventuellement que 3 et —3.

a) 22 =62 +9=0 .o f) 207432 =0 ...

b) 922 +62+1=0 .....ccccviin.n. g) 202 4+3=0 ...

¢) 22 4+4r—12=0 ..., h) 2440 —-5=0 .....cccoiiiin..

d) 22 =52+6=0 ......cccciiiin. i) 322 —1lz+8=0........cceve...

e) 22 —Br=0 ..o j) 524242 +19=0 ...,

Calcul 6.2 — Somme et produit. 00
Résoudre mentalement les équations suivantes.

a) 22 —1324+42=0 ................. d) 22 -8 —33=0..................

b) 22 4+8x+15=0 ..o, e) 2> —(a+bx+ab=0 ............

¢) 2+ 182 +TT=0 ....ooviinn. .. f) 22 —2ax+a®—0*=0............

Calcul 6.3 — L’une grace a l’autre. o

Calculer la seconde racine des équations suivantes.

a) 32° — 14z +8 =0 sachant que & =4 est TACINE .........'uuennnnneeeees.

b) 722 +232x+6=0 sachant que z = —3 est racine ..............cccoiiiiiiiiiiii..

c) ma+(2m+1)x+2=0 sachant que x = —2 est racine ...................oooiiii..

d) (m+3)2% - (m?>+5m)x+2m? =0 sachant que z = m est racine .....................
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Calcul 6.4 — Racine évidente.

Trouver une racine des équations suivantes et calculer 'autre en utilisant les relations entre les coefficients du

trinome et ses racines.

Seuls les deux derniers calculs ne se font pas de téte.

(b—c)z* +(c—a)r+(a—b)=0

a(b—c)x? + b(c—a)r +c(a—b) =0

b m

4 - ==

T a

1 1
+

r—a x—0b

Recherche d’équations

Calcul 6.5 — A la recherche de 1’équation.

En utilisant la somme et le produit des racines d’une équation du second degré, former I’équation du second
degré admettant comme racines les nombres suivants.

)

0

9 et 13
—11 et 17
2+ \/3 et

mE+VmZ2—3 et m— VM2 =3

m+3 et
1

L—'— et
m

Calcul 6.6 — Avec le discriminant.

Déterminer la valeur & donner a m pour que les équations suivantes admettent une racine double, et préciser la
valeur de la racine dans ce cas.

a) 22— (2m 3T+ mZ =0
b) (m+2)2% —=2(m — 1T +4 =0 .0
¢) (M+3)2?+2Bm+ D)z + (M +3)=0 oo
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Factorisations et signe

Calcul 6.7 — Factorisation a vue. 00
Déterminer de téte les valeurs des parametres a et b pour que les égalités suivantes soient vraies pour tout x.
a) 202 F T2+ 6= (T +2)(AT £ D) ottt
b) —da® 44 — 1= (20 — 1)(AZ 4 D) oo
€) =322+ 14z — 15 = (2 —3)(@T +B) «eii

1 11
d) 5:52 + 5T 40 = (2 = 5)(AT D) oo
e) 22+ 2VTr =21 = (2 = VT)(@ + D) oo
Calcul 6.8 — Signe d’un trinéme. )
Déterminer ’ensemble des valeurs de x pour lesquelles les expressions suivantes sont positives ou nulles.
a) 22— (V24 1)+ V2 o
b) =% 20 15
C) (T 1)(BT = 2) e

—4

Q)

20+ 1
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